

# ПРОКОПЕНКО Евгений Юрьевич

22.10.1984 – 29.01.2005

младший сержант

Уроженец с. Кадомцево Троицкого района Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: стрелок 3-й МСР в/ч 42839.

Родные: Прокопенко Татьяна Андреевна (мать), Юрий Владимирович (отец), Сергей (брать), Алёна и Жанна (сестры).

Евгений родился 22 октября 1984 года в с. Кадомцево Троицкого района Челябинской области. В 1999 году он окончил местную среднюю школу и поступил в профессионально-техническое училище № 151 – осваивать профессию штукатура-маляра. Женя – старший сын многодетной и дружной семьи. Взаимопомощь, взаимовыручка, ответственность, трудолюбие – эти качества были для Евгения первостепенными, значимыми. С детства он отличался любознательностью, открытым отношением к окружающему миру. Пользовался уважением среди сверстников и взрослых. До армии Евгений работал на строительно-промышленном комбинате «Южуралэнергостройиндустрия».

В 2003 году Евгений был призван в ряды Вооруженных Сил. После шестимесячной подготовки в в/ч 50661 получил военную профессию стрелка. Для прохождения дальнейшей службы был направлен в в/ч 42839 в ст. Калиновскую.

29 января 2005 года младший сержант Прокопенко погиб в результате участия в боевом столкновении в районе с. Борзой Чеченской Республики.

Указом Президента РФ от 13 августа 2005 года младший сержант Прокопенко Евгений Юрьевич награжден медалью «За отвагу» (посмертно).

Похоронен Евгений 18 февраля 2005 года на кладбище с. Кадомцево Троицкого района Челябинской области.

Имя Евгения Прокопенко высечено на скорбной стене мемориала «Памятник погибшим воинам» в г. Троицке.

Сегодня нашу роту не тревожат.  
Вчера был бой, еще стучит в висках.  
Мы все вернулись, только вот Евгений  
Оставил свою жизнь у них в горах.  
И, как назло, сегодня, почему  
На взвод 12 писем, два – ему?



Стою как вкопанный, и жутко от того,  
Ведь он земляк мой, как ты ни крути,  
Наверняка пошлют сопровождать его.  
Ну, нет, уж лучше снова в бой пойти.  
Но вызвал капитан: «Давай, сынок,  
Туда-обратно, 10 суток срок»...  
Там не пригнешься – только в полный рост,  
Сдержать придется натиск женских слез.  
Нас от земли чеченской лайнер оторвал,  
На сердце мрак и в голове шумит,  
И только он один сейчас спокойно спал,  
Один лишь он не знал, что к матери летит.  
Вот так уж вышло, так уж получилось,  
Что время для него остановилось.  
Миг встречи той неумолимо приближался.  
Встречает траурный наш борт Россия.  
Я лбом к стеклу иллюминатора прижался,  
Мне стало тошно оттого, что я живой.  
Но все, теперь обратно нет пути,  
Ведь кто-то должен с ним сейчас пойти.  
Что было дальше – невозможно передать.  
Столкнулись двое – встреча и прощанье.  
Там на глазах у всех вдруг постарела мать,  
Ему шептала: «Не сдержал ты обещанье».  
Казалось мне, что я на минном поле,  
Сейчас рванет, сжал челюсти до боли!..

Строки из стихов, написанных военнослужащим, сопровождавшим тело погибшего Евгения.  
Фамилия автора неизвестна